

# 厦门国家会计学院创先争优活动

# 简 报

第 8 期

创先争优活动领导小组办公室

2010年10月11日

---

## 教研中心党支部立足本职，创先争优

在创先争优活动中，教研中心党支部紧密结合部门工作实际，紧紧围绕学院“高端业务拓展”和“跨越式发展”中心工作，着力在打造教学和科研领域的精品、创立品牌，增强学院核心竞争力的实践中创先争优，同时积极发挥学院的学科优势，为海西发展提供智力支持。

### 加快课程开发，适应市场需求

作为从事高层次在职专业后续培训和教育的机构，紧跟

市场需求，加快课程开发，是提高学院核心竞争力的一个重要组成部分。近期，教研中心党支部广大党员干部在充分调研的基础上，开发了一系列适应培训市场需求的精品课程，得到了学员的充分肯定。

2009年7月财政部和税务总局联合发布《关于企业重组业务企业所得税处理若干问题的通知》之后，关于企业重组中的税收问题就成了实务界关注的热点问题。蔡剑辉教授就这一专题开发了一门新课程《企业重组业务所得税处理的政策分析》，对于这一热点问题进行了深入分析。

非传统审计鉴证业务是审计行业未来发展的一个趋势，同时也是财政部会计司、中注协对我国注册会计师行业未来发展八年规划中的重点目标之一。杨熠博士就这一问题开发了新课程《企业社会责任报告鉴证》，着重介绍了企业社会责任报告及其鉴证业务的渊源、现状和发展趋势，讨论了社会责任报告及其鉴证报告的编制方法、适用标准、编制特点及注意事项等。

### **发挥学科优势，服务海西发展**

创先争优工作不仅仅局限于党员同志，教研中心党支部在争创活动中，还广泛动员全体教师开展创先争优。其中，曹艳杰副教授就是一个很好的例子。

曹教授是民建会员，她在院党委召开的关于创先争优活

动民主党派、无党派代表人士座谈会上，建议学院民主党派、无党派代表人士也要积极参与创先争优活动。在创先争优活动中，她积极发挥自己的专长和学科优势，为地方发展提供智力支持。

曹教授一直以服务地方发展、服务人大、财政工作为己任，时刻紧跟时事政策的变化，多年来致力于财政预算编制、预算审查的研究和培训工作。近期，曹教授分别应厦门市思明区和集美区人大常委会邀请，作了两期“关于如何审议政府预算”辅导讲座，来自厦门市各行各业的近300名人大代表聆听了讲座。

审查批准政府预算报告及其草案，是宪法和法律赋予人民代表大会的一项重要职权，但政府预算作为反映政府收支的“账本”，是按照法定的原则和程序编制的，政策性和专业性都很强，真正能读懂这本账的人大代表不多。曹教授的这两次讲座由于针对性强，受到欢迎。曹教授从政府预算的重要性讲起，对财政收入和财政支出进行详细解读，通过大量的数据、图表对厦门市各区的财政收入及其分配情况进行了直观、形象、深入浅出的分析，同时也对人大代表和社会各界十分关注的重点问题，如农业、教育、科技、医疗卫生、社会保障等民生领域的支出情况进行了重点说明，让人大代表们懂得如何从预算报告的字里行阅读出党委、政府的大政

方针、政策导向和支持重点，如何知道政府的钱从哪里来、用到哪里去、用途是否合适等，从而使人大代表能够在审议预算的过程中能够看懂预算草案，更好地履行监督职责。

该系列讲座是我院发挥“三个同心圆”（会计审计、财政税收、经济管理）中“财政税收”的学科优势，支持地方建设的一项重要举措，是我院人大代表系列培训这一特色品牌的重要组成部分，也是我院创先争优活动的亮点之一。

## 设立信息服务网站 丰富创先争优活动的载体

在创先争优活动中，我院信息管理处党支部以“工作争先、服务争先”为目标，不断开展技术创新和管理创新活动，有效提升了工作技能和服务水平。

近期，信息支部在广泛征求学院教职员意见建议的基础上，建立了学院信息服务网站（以下简称“服务网站”）（网址：<http://jwgl.xnai.edu.cn>），这对信息管理处提高工作效率、提升服务水平起到了重要的推动作用，得到了院领导和广大教职员工的充分肯定。该服务网站系统覆盖了电脑及周边设备、网络、电话、电视、多媒体系统、智能化系统、应用软件、服务器系统等等分类繁多的信息服务与维

护。只要用户申请时选中某类服务，系统会提示那些科室负责该项服务，以及服务电话、监督电话等信息。

服务网站详细记录了学院各个部门请求信息管理处提高技术支持和维护服务的内容、开始处理时间、完成时间、配件使用情况、处理结果，以及各个部门相关人员的反馈意见的建议。信息管理处党支部巧借服务网站这个平台，充分利用服务网站记录的服务时间和教职员工对服务的意见建议，调动部门全体员工不断提高工作技能和服务水平，同时也增加了创先争优活动的透明度。服务网站实现了以下两个目标：一是规范管理，提高管理水平。通过服务网站，信息服务管理工作实现了由原来的粗放化管理模式向精细化管理模式的转变。信息管理处和服务网站中理顺了信息服务流程，并利用信息服务网站的数据统计功能，很好地总结和预测了各个智能化系统的故障率和故障发生的趋势，提前作好配件的采购和安全检查预防工作。二是加强监督，提高服务质量。信息管理处还把网络管理创先争优活动先锋岗的服务承诺在信息服务网站的公告栏中进行公示，通过意见反馈栏目，吸收各方面用户反馈的意见。同时，部门负责人通过网站对各类服务的响应时间、完成时间进行统计，做出更合理的工作调度计划，督促服务团队共同提高服务质量。

信息服务网站自开设以来，通过信息服务系统已经解决

学员和老师们提出的网络问题 260 次，网络服务巡查 568 项次，机房巡查 103 次，及时排查出现的问题和故障隐患；解决电话故障 82 部次；维修门禁故障 173 次，门禁巡查 348 次；电视与系统维修 332 起；通过系统的数据统计分析，门禁、安保系统经过 6 年多来的运行已经暴露出来的电源组件故障率开始增加的问题得到有效预防。通过启用电子报修系统，有计划地主动地进行智能化系统维护，服务水平普遍提高，技术保障有力。

“态度好、响应快，服务好”，正如信息管理处党支部在创建网络管理创先争优活动先锋岗公开承诺书中所承诺的，信息管理处党支部全体党员正在平凡的岗位上，精益求精，争创一流的工作业绩和服务水平，着力为学员和教职员工创造更为现代化、智能化的学习、工作环境。

---

报：财政部创先争优活动领导小组办公室（2 份）、厦门市直机关党工委创先争优活动领导小组办公室（2 份）

发：学院各党支部

---